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7440 SAYILI  
SGK YAPILANDIRMA ÖDEME SÜRELERİNDE  

UZATMA YAPILDI 
 

ÖZET 

 
− SGK’ya olan borçlarını 7440 sayılı Kanuna göre peşin ve taksitli ödeme seçeneği seçerek 

yapılandıranlardan, 03.08.2023 tarihine kadar ödemesi gereken tutarları süresinde ödemeyen 
veya eksik ödeyenlerin bu tutarları 31.08.2023 tarihine kadar hesaplanan Yİ-ÜFE tutarının 
indirimsiz hali ve toplam tutara uygulanacak geç ödeme zammı ile birlikte ödemeleri 
durumunda katsayı uygulanmaksızın 7440 sayılı Kanun hükümlerinden yararlanmaları mümkün 
olacaktır. 

 
− Taksitle ödeme seçeneğini tercih eden ancak birinci ve ikinci taksit ödeme yükümlülüklerini 

yerine getiremeyen işverenlerin/sigortalıların bu kapsamda ödeme yapabilmeleri için 
işyerlerinin/sigortalılar yönüyle de dosyalarının bağlı bulunduğu sosyal güvenlik il 
müdürlüklerine/sosyal güvenlik merkezlerine müracaat ederek ödeme planlarını peşine 
dönüştürmeleri gerekmektedir. 

 
 
7440 SAYILI YAPILANDIRMA ÖDEME SÜRELERİNDE UZATMA: 
SGK internet sitesinde yaptığı duyuru ile 7440 sayılı yapılandırma ödemesi ile ilgili açıklama yapmıştır. 
Yapılan açıklamada;   
 
7440 sayılı Kanunun 9 uncu maddesinin altıncı fıkrasının dördüncü cümlesinde "Peşin veya taksitli 
ödeme seçeneğinin tercih edilmesi ve ilk taksit ödeme süresi içinde ödenmesi gereken tutarların 
ödenmemesi veya eksik ödenmesi hâlinde, hesaplanan tutarların tamamının ilk taksiti izleyen ayın 
sonuna kadar geç ödeme zammı ile birlikte ödenmesi şartıyla katsayı uygulanmaksızın Kanundan 
yararlanılır." 
Hükmüne yer verilmiştir. 
 
 
 

https://www.turmob.org.tr/Mevzuat/PDF/20483
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Buna göre; 
− Peşin ödeme seçeneği tercih edilmek suretiyle yapılandırılan alacaklarının tamamının ilk taksit 

ödeme süresinde ödenmemesi veya eksik ödenmesi halinde ilk taksit ödeme süresini izleyen 
ayın sonuna kadar geç ödeme zammıyla birlikte ödenmesi, 

− Taksitli ödeme seçeneğinin tercih edilmesi ve ilk taksit süresi içerisinde ödenmesi gereken 
tutarların süresinde ödenmemesi veya eksik ödenmesi halinde yapılandırılan tutarın 
tamamının ilk taksiti izleyen ayın sonuna kadar geç ödeme zammı ile birlikte ödenmesi şartıyla, 

7440 sayılı Kanun hükümlerinden yararlanılacaktır. Her iki durumda da yapılandırılan alacağa katsayı 
uygulanmayacaktır. 
 
Bu kapsamda, Kuruma olan borçlarını 7440 sayılı Kanuna göre peşin ve taksitli ödeme seçeneği seçerek 
yapılandıranlardan, 03.08.2023 tarihine kadar ödemesi gereken tutarları süresinde ödemeyen veya 
eksik ödeyenlerin bu tutarları 31.08.2023 tarihine kadar hesaplanan Yİ-ÜFE tutarının indirimsiz hali ve 
toplam tutara uygulanacak geç ödeme zammı ile birlikte ödemeleri durumunda katsayı 
uygulanmaksızın 7440 sayılı Kanun hükümlerinden yararlanmaları mümkün olacaktır. 
 
Taksitle ödeme seçeneğini tercih eden ancak birinci ve ikinci taksit ödeme yükümlülüklerini yerine 
getiremeyen işverenlerin/sigortalıların bu kapsamda ödeme yapabilmeleri için işyerlerinin/sigortalılar 
yönüyle de dosyalarının bağlı bulunduğu sosyal güvenlik il müdürlüklerine/sosyal güvenlik 
merkezlerine müracaat ederek ödeme planlarını peşine dönüştürmeleri gerekmektedir. 
 
Saygılarımızla… 
 
 

 

Yapılandırma Ödeme Sürelerine İlişkin SGK Duyurusu…>>> 

 

https://www.turmob.org.tr/Mevzuat/PDF/20483

